

希伯来书10章之八家业被夺走为何还喜乐接受

大海的召唤2211

各位早安！今天我们灵修《希伯来书》10章最后两段，是10章的32-39节。我们先来祷告：

“天父，求你恩待我们第八次灵修《希伯来书》第10章，也求你感动《希伯来书》作者与读者的灵加倍感动今天讲的和听的，求你自己以真理之主的灵来指引。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

在这最后两段，我们要看到作者特别用一种高昂的属灵激情描述基督徒所遭遇的磨难与受逼迫的生活，面对各样的逼迫与患难，我们常常会有各种各样的想法，有时候想说，我们自己是不是犯罪得罪了神？我们是不是很多时候是为自己的罪而受苦？

当然也有这种可能。但对于真心过基督里的生活的基督徒来说，他也必然会有各种各样的苦难、逼迫，也会有各种各样的痛苦与难题。问题是**如何来看待这些因着持守基督里的真正的属灵的生活而所遭受的各种各样的困境呢？**作者就让我们看见，他是**高度肯定基督徒的这样一种生活**。他说这样的一种生活是一种**大争战**，我们常常没有这样的一种高度的争战意识。有时候我们受错误的福音的教导，认为来到基督教里边就是要过安稳日子，而没有想到我们乃是**被神所征召的特种兵**，来了就是要受更多的磨难，好成为精兵。

作者也正是从这样的角度来特别提到每位基督徒都是蒙了属灵光照。请特别注意，在这里作者是用“蒙了光照”来说基督徒蒙受上帝的恩典和启迪。这一个希腊文的词汇，也的确就是后来启蒙运动所用的“启蒙”这样的词汇。不过启蒙运动中所谓的“启蒙”就是“开启蒙昧”，让人把理性当成上帝，结果就驱逐了上帝。最后，启蒙运动也走向完全、彻底的失败，也成了历史上的一出丑剧。

但启蒙运动对我们这一代影响还是非常深远。我还记得在上个世纪90年代初，我们上大学的时候，来读启蒙运动哲学家的哲学著作的时候是何等欣喜和激动。我还记得当时我读了卢梭的《忏悔录》，深夜不寐，跟自己的好友绕着操场在月光下转过来又转过去，走了一圈又一圈，自己仿佛真找到了所谓的人生真谛。这样的真谛是什么？也就是要完全相信自己的理性，相信自己的理性就是自己的上帝，甚至这样的信念也使自己拒绝加入任何群体，好保持自己个人理性的决断力。

后来，这样的架构是怎样崩塌的呢？我仔细想来是在读唐崇荣牧师的“神学讲座丛书”的时候。唐牧师有一次在讲座的时候就提到说：当你把理性当成上帝的时候，理性去面对真理的时候，你是用你的理性判断真理，还是用你的理性皈依真理？既然真理是真理，真理应该比个人的理性高，那你有什么资格来去判断真理是不是真理？当时听到唐牧师的指教，自己才一下子蒙了属灵的光照。那么多年被启蒙运动带入到理性的黑暗和自杀之中，而忽略了理性本身绝对不能成为上帝。因为每一个个人甚至每一个群体，绝对绝对不是全知全能的，又有什么资格来做上帝呢？

所以在这里作者给我们正本清源，让我们看到每一个基督徒是**真蒙受光照**，而这蒙光照是指向我们的**理性**，回归到真理里边，也等于揭开了我们人生的真相，也让我们看到了属天的实际，从而我们就必然会有与世俗和情欲的抗争。而作者认为这是一种大争战。作者举了四个方面来提到**基督徒在争战中所承受的这样苦难**：

第一就是被毁谤遭遇患难，成了戏景，叫众人观看；第二个方面就是陪伴那些受这样苦难的人；第三就是体恤探望那些被捆锁的人并代祷。第四就是家业被人抢去也甘心忍受——在原文中是“喜乐接受”。

我觉得每一点都不容易。不管是公开被毁谤，成了戏被别人来羞辱，还是陪伴受这样苦难的人同心同行，或者是体恤探望那些入监狱的人。不过，最难的还是第四点，家业被人抢走，竟然带着欢喜快乐的心来接受这一点。**为什么一个人连家业被抢走了，都能够喜乐的接受呢？**关键就在于他是**精兵**。他知道自己真正的武器是受苦的心志，是蒙受的光照，是主耶稣基督，因此这一些真正的精良的武器并没有被夺走，他们夺走的不过是地上暂时的家业，而一个人如果把暂时的资产愿意为神所损失，所使用，就等于投资到天国的银行中，凡是为义来受逼迫的，反而特别有属灵的祝福。他们也不再被世物、被世俗、被情欲来缠累，反而有为神而争战的喜乐，更有作精兵之心。

所以他们也能够来知道这背后都是神在掌权。因为神使万事互相效力，叫爱神的儿女得益处。各位，你真相信这一点吗？**只要你真心爱神，哪怕你的家业被人抢走，神也会使这人看似不好的事互相效力，叫你得益处，叫神的百姓得益处。**正因为他们深信确知这一点，所以他们能喜乐地接受，而不只是抱怨和被动忍受，更不会去向上帝质疑和陷入信仰极大的挣扎与困惑。所以作者就说，他们之所以愿意在这样的大争战中有喜乐，是因为他们知道自己有更美长存的家业。

于是他们就愿意来信靠上帝所赐的应许而活，这更美长存的家业是在天上，因着神的应许和人的信心，就知道这是真实的。它不会随着时间的流逝而消残，更不会因着通货膨胀而变得不值钱。而且你也不需要费尽心血去保卫它，它不会成为生命的缠累，而是成为从上帝而来的赏赐。

作者就直接说，你们不可丢弃勇敢的心，因为存这样的心必得大赏赐。为什么呢？因为上帝是公义和慈悲的，他让他自己的百姓经受了这么多苦难，最后的结局一定是有从他而来的奖赏，好使公义、使信望爱，使真善美得胜。假如一个极其邪恶的罪人，在世上过了寻欢作乐、非常快乐的一生，而将来又没有审判，那我们就说神是不公义的。但是我们知道神是公义的，所以他必会有审判和奖赏。因此我们必须忍耐行完神的旨意，就可以得着所应许的。

接下去作者就引用《哈巴谷书》2章3-4节，在引用的时候就让我们知道这是我们的上帝在末世的时候，藉着主耶稣基督在说话，是对今天的读者，对整个末世时代的读者在说话，从而让我们知道还有一点时候，那要来的就来，绝对不迟延，只是义人必因信得生。他若退后，主心里就不喜欢他。所以作者相信这一批读者，甚至包括你我，应该不是退后入沉沦的那等人，乃是有信心，以致灵魂得救的人。**所以作者这样的鼓励并不是让人望梅止渴，也不是来画饼充饥，乃是让人真知道上帝是有启示，有光照，有旨意，也有对人的喜悦，而这一切就成为基督徒的极大盼望。**因为这位喜悦人的神也给人赏赐，好让人因着他的赏赐而更加坚定，信靠到底。所以我们特别感谢我们的神，我们也特别向神来有欢喜快乐之心。

整个《希伯来书》让我们看到天上的属灵实际，我们想到主耶稣献祭一次成全到永远，给我们挣来了长存的永远的产业，又确知深信这一位大祭司是如此活跃，做事直到如今，天天时时刻刻秒秒，为我们代祷。因此我们在地上的奔走就显得那么坚定不移，从而也信靠我们这一位真神而活，从而能披戴他的义并活出他的义，即称义又成圣过感恩而圣洁的生活。而这一切都是拜主所赐，也是整个末世时代基督徒的共同的生活和灵命的画卷。但愿这一画卷常常激励和鼓舞每一位，使我们做讨主喜悦和奔向属灵标杆的人。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你让基督就要快来，在这末世人性败坏之际，让我们仰望那属灵的更美长存的家业，从而在这世上就不再患得患失和忧心愁愁！愿你引导恩待，并以喜乐油膏抹听到的每一位！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”